
Además, es importante: 

Perfil de las mujeres encuestadas

son mujeres refugiadas 
y migrantes venezolanas

Colombiana 4%

Nicaragüense 8%

Venezolana 84%

Guatemalteca 4%

Nacionalidad

84%

Edad

60 años o más 4%

 30 a 59 años 46%18 a 29 años 50%

2
están solas 
en el país

3
son jefas 
de hogar

Recomendaciones

8%
trabaja fuera 
de casa

100%
tiene un 
trabajo informal

8%
de las mujeres 
encuestadas 
son LGBTIQ+ 

8%
de las mujeres 
encuestadas 
viven con 
discapacidad 

29% tiene alguna 
condición médica
crónica

Fortalecer los mecanismos de 
difusión de información sobre los 
derechos de las mujeres refugiadas 
y migrantes, y servicios disponibles 
de respuesta, a través de canales
y medios sensibles a un enfoque 
étnico e interseccional.

Apoyar las redes de 
protección comunitaria 
y las organizaciones 
de mujeres, dando 
énfasis al trabajo con 
mujeres indígenas.

Seguir promoviendo el 
acceso a oportunidades de 
empleo para las mujeres en 
movilidad humana, desde 
un enfoque interseccional
e intercultural. 

Impulsar iniciativas para 
la construcción de 
nuevas masculinidades.      

Trabajar en medidas para 
mitigar los riesgos de VG 
en albergues de acogida 
para población refugiada
y migrante. 

“Hay indígenas 
waraos que no hablan 
español, y se les hace 
más difícil con el 
portugués. Sin saber 
el idioma no podemos 
hacer denuncias”. 
GRUPO FOCAL, MUJERES 
INDÍGENAS, BRASIL.77%

81%
En caso sufrir violenciaPrincipales factores  

de riesgo 

Consumo de licor por 
parte de agresores

Xenofobia

48%

11%

Hallazgos principales

En el viaje

de las mujeres 
se sintieron 
inseguras o 
muy inseguras

54%

Violencia sexual 
y psicológica 
 

33%

En el destino
En el viaje En el destino

de las mujeres 
indígenas 
no se sienten 
seguras

27%

Principal violencia que 
pueden enfrentar

Percepción de seguridad

Violencia 
física 

25%

Para estar más seguras, consideran que necesitan:

Apoyo para lograr 
autosuficiencia económica

Trabajar con los hombres 
en nuevas masculinidades

Acceso al procedimiento de asilo 
y vías de regularización 

65% 42% 37%

Principal lugar de riesgo

en espacios públicos

40%

no conoce los servicios disponibles

no conoce sus derechos

En el país de destino 

En situación irregular Con estatus regular

8% 92%

Con documento vencido

8%

De éstas,

58
participantes 
en total

Nuestro derecho 
a la seguridad

Colocando a las mujeres refugiadas en 
el centro de la búsqueda de soluciones 
frente a la violencia de género

26
encuestas 
con mujeres 
indígenas

3
grupos focales
con 30 
participantes

2
entrevistas
en profundidad

de quienes conocen los servicios
consideran que éstos son
inclusivos a mujeres refugiadas

79%

Análisis interseccional 
de perfiles en 
mayor riesgo
Mujeres indígenas


